

День молодого избирателя

«Родом из Сибири»

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ комиссия Иркутской области провела встречу с молодыми избирателями, которые будут впервые голосовать 2 марта на выборах Президента РФ. Мероприятие проходило в рамках всероссийского Дня молодого избирателя.

Во встрече принимали участие и представители региональных отделений политических партий КПРФ, «Единая Россия», «Аграрная партия России», а также депутаты Законодательного собрания Иркутской области и Молодёжного парламента Приангарья.

Государства. И будет у России президент родом из Сибири».

На встрече прозвучало обращение губернатора Александра Тишанина к участникам Дня молодого избирателя, которое зачитал руководитель администрации губернатора Дмитрий Авдеев. «С каждым днем молодежь становится все более ответственной, способной влиять на развитие области и государства... Вам, только начинающим свой путь, хочу пожелать не отступать от своей мечты, чтобы на своих членов, активно проявлять свою гражданскую позицию. Успехов вам во всем!»

Депутат Законодательного собрания Иркутской области Гайдар Гайдар-

собрался сегодня в этом зале, сумели доказать, что наша молодёжь уже сейчас является серьёзной общественной силой, способной влиять на развитие области и государства... Вам,

только начинавшим свой путь, хочу пожелать не отступать от своей мечты, чтобы на своих членов, активно проявлять свою гражданскую позицию. Успехов вам во всем!»

Депутат Законодательного собрания Иркутской области Гайдар Гайдар-

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТИКОВ

ДНЯ МОЛОДОГО ИЗБИРАТЕЛЯ
К МОЛОДЁЖИ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

Мы, МОЛОДЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ, призываем гражданскою позицию и принять участие в выборах Президента России 2 марта 2008 года. Среди множества вариантов выбора в жизни, выбор главы государства – один из определяющих. Кто будет управлять страной, в которой живут наши друзья, родные, любящие, и будут ли созданы условия для их благополучия?

Ответ на этот вопрос можно дать только на выборах, и во многом он зависит от молодого поколения. Он нас с вами. От

нашего отношения к тому, что происходит в обществе. Само участие в столь важном политическом событии, как избрание главы государства, формирует в молодом человеке гражданина – неравнодушного к будущему своего Отечества. Судьба даёт шанс Президенту сыграть роль в истории своего народа, но какой будет эта роль – решают избиратели.

Мы призываем молодёжь Иркутской области прийти на избирательный участок 2 марта 2008 года и выбрать Президента России. Голосуйте за свое будущее!

ПРАВО ВЫБИРАТЬ –
ПРИВИЛЕГИЯ ИЛИ ОБЯЗАННОСТЬ?

В ОБЛАСТНОМ краеведческом музее состоялся День молодого избирателя, организованный Издательской комиссией Иркутской области в рамках работы по повышению правовой грамотности и воспитанию активной гражданской позиции у молодежи.

Свои слова напутствия

также высказали координатор Иркутского регионального отделения ЛДПР

Виктор Загородников, вто-

рой секретарь Иркутского обкома КПРФ Евгений Рульков, член Совета Иркутского областного отде-

ления политической партии

«Аграрная партия Рос-

сии» Геннадий Гладышев.

Встреча с молодыми

избирателями проходила в

Иркутском областном краеведческом музее. В рам-

ках выставки по истории вы-

боров президента России.

Экскурсия для ребят про-

вела заведующий отде-

лом истории музея Нина

Каталова. Она рассказа-

ла о президентских вы-

борах в России, начиная

с 1991 года. На выставке

были представлены аги-

тические материалы,

фотографии кандидатов

в Президенты. Здесь же

можно было увидеть из-

бирательные бюллетени

для голосования на всех

президентских выборах.

Выступающие делились

с ребятами впечатлениями

от своего первого голосо-

вания, рассказывали о том,

что определило их участие

в политической жизни, и

старались донести до каж-

дого важность его мнения.

Завершилась встреча приглашением Обращения к молодежи области от имени участников мероприятия с призывом итии на выборы. Мероприятие и выступления гостей и участников наполнили меня на мысль: право выбирать, это – обязанность или привилегия?

Существуют доводы в пользу как одного, так и другого мнения. За право самостоятельно делать выбор, решать за себя, определять свою будущую судьбу, языком аргументации аргументации гражданской позиции у молодежи.

Участники и основные действующими лицами мероприятия стали молодые люди, впервые голосующие 2 марта 2008 года. Их рассказы об истории становления и об истории государственных символов.

Затем ребят пригласили в зал, где перед ними выступили известные люди: представители законодательной и исполнительной ветви власти, региональных отделений политических партий и областного молодежного парламента. Выступающие делились с ребятами впечатлениями от своего первого голосования, рассказывали о том, что определило их участие в политической жизни, и старались донести до каждого важность его мнения.

По-моему, право выби-
рать – это привилегия, пра-
вотворческое общество, готово-
сти его воспринимать все

плоскости и минусы свободы.

Право выбирать – это не

только привилегия решать,

что есть – обязанность за

свою будущую, будущее свое-
го города, своей области,

своей страны. Чем больше

людей будет самостоятель-

но, выбирать будущее для се-
бя, тем быстрее наша

страна справится со всеми

проблемами и станет ком-
фортным местом для жиз-
ни всех своих граждан.

Артем Лыткин, депутат
Молодежного парламента
при Законодательном
собрании Иркутской
области



Фото на память: участники Дня молодого избирателя

$$\bullet^2 \mu^{\circ} \text{и} \mu^{\wedge} \mu^2 \mu, \mu^{\circ} \text{и} \mu^{\wedge} \cdot \cdot \cdot \langle \mu, ^1 \mu^{\circ} \wedge \mu^3$$

Семь раз прочитай, один – голочку поставь!
Бюллетень от урны недалеко падает,
Если у человека есть свобода выбора, он выбирает свободу...

Эти звонкие афоризмы – не вымыслы философов и не цитаты «артистов разговорного жанра», и даже не достояния современного российского фольклора. Это примеры политической апелляции – такой, как видят её дети. Десять школьных агитбригад из Октябрьского района Иркутска провели фестиваль, приуроченный к Дню молодого избирателя.

Активисты из Иркутской гимназии № 44 с трудом вмешали всех – команды, болельщиков, учителей. И хотя подавляющему большинству – еще несколько лет до заполнения своих первых избирательных бюллетеней, для юношества и азарт не помеха. Тем

более, что фестиваль был построен по подобию знаменитого всем КВН, где есть место и смеху, и шуткам, и песням, и танцам.

Первый тур, как и положено – визитка. Конкурсантам надо знать в лицо, и команды постарались не ударить лицом в грязь.

За две минуты каждая из них провела очень насыщенную самопрезентацию: название, символика, слоган, «платформа», первоначальное представление капитана.

Разогретвшись во время

приветствий, агитбригады

вышли во второй тур. Пять

надцать вопросов по избирательному праву подготовили для них члены Иркутской городской № 2 территориальной избирательной

комиссии (Октябрьский район).

«Мы долго ломали голову над этим вопросами, – признаётся председатель комиссии Петр Семёнов, – с одной стороны, боялись, что они будут очень легкими, а с другой – старались избежать хитрых тонкостей избирательного права, которым оказались бы не зумб на школьников».

В результате, в билльярдном зале, попали как относительно простые вопросы, так и сложные. На какой срок избирается Президент РФ, с какого возраста у гражданства появляются избирательные права – так и более сложные. А над некоторыми пришлось поломать голову даже взрослым. Например, сколько конституций принималась в России. Оказывается – пять. На каждый вопрос командам отводили

пятьдесят секунд, а затем комитеты пытались сдавать жюри «бюллетень» – если не получалось, то – по машинке, нек – в бумаги, ложки – в спортивной форме.

В следующем туре команда мерились уже не знаниями, а блеском импровизации. Каждая бригада был выделен собственный скажочный герой и 15 минут для того, чтобы организовать ему предвыборную кампанию: нарисовать баннер на листе А4, сочинить слоганы, лозунги, наказы избирателей.

«Голосуй за Чиппено, потому что жизнь была малиновым», – сблизяли зевак с одним из агитбригад.

«Хотя бы маленькая счастливая часть для огромной страны», – вздыхали предвыборный штаб Мальчика с пальчиком.

Ряд команд апеллировали к современным реалиям.

В поддержку кота Матроскина, например, была выстроена программа, предусматривающая запрет Байкальскому целлюлозо-бумажному комбинату сбрасывать отходы производства в Байкал: чистая вода – залог наличия вкусного омуля не только для кандидата, но и для всех нас. «Многое делается в стране, но мало кто знает об этом», – подчеркнула команда школы № 24, потребовав посыпать всех Карабасов-Барабасов. А предвыборная программа кандидата от школы № 39

просто срезала свой глоток – каждой команде – по пятьдесят секунд – по машинке, нек – в бумаги, ложки – в спортивной форме.

Такую в фестивале поставили опять же такие исключительно КВНовский конкурс – домашнее задание. И уж тут-то команды развернулись вовсю. Хозяева агитбригада гимназии № 44, поставила «Слово о полку Игореве» на новый лад. В

«Слове о голосовании достойном» князь Игорь был с ханом Кончаком не из-за тучных стад и степных пастбищ, а выполняя свой гражданский долг – прорываясь на избирательный участок.

А гимназия № 47 взяла за основу трехсторонних российских переговоров стихи Самуила Маршака и Анины Барто. «А у нас в квартире газ, а у вас?» – начинает беседу российский Президент, обращаясь к своему украинскому коллеге.

Немедленно, что после стоял ярких и запоми-
няющихся выступлений перед жюри встали почты

представители избирательных комиссий

и избирательных участков. В итоге третью ступеньку пьедестала заняла команда школы № 21, второе место досталось школе № 39, а победителями была признана агитбригада «хозяев», гимназии № 44 – «Русичи». Этим командам

были вручены денежные сертификаты одного из иркутских компьютерных магазинов, а также призы.

Георгий Магнус,
фото автора

